



<http://alternatiba.eu/>

*Šestog oktobra 2013. u Bayonne, nekoliko dana nakon objavljivanja petog izvještaja IPCC o klimatskim promjenama u tijeku, 12.000 ljudi izašlo je na ulice i trgove cjelog centra grada na jedan dan posvećen višestrukim konkretnim alternativama koje već postoje za izlaz iz ekonomske, društvene, ekološke i klimatske krize.*

*Tisuću dobrovoljaca, izlagača i udruženja su došli da otkriju šta se može učiniti već danas u svim područjima svakodnevnog života: poljoprivrede i hrane, energije, stanovanja, transporta, financija, potrošnje, rada, obrazovanja, itd.*

*Pretvarajući tokom jednog cijelog dana centar grada u "selo alternativa", tih tisuću građana su ne samo pokazali da rješenja postoje, već i da ona grade ugodnije, gostoljubivije, brižnije, pravednije i humanije društvo.*

*Taj dan, pod nazivom "Alternatiba", završio se s deklaracijom prevedenom na dvadesetak europskih jezika, koja poziva na održavanje 10, 100, 1000 drugih "Alternatiba" u Europi do 2015, kada će se konferencija Ujedinjenih naroda o klimatskim promjenama održati u Francuskoj.*

### **Poziv da se množe sela alternativa**

"Stéphane Hessel je izjavio da je jedan od središnjih izazova našeg vremena "klimatske promjene i degradacija usled ljudskog djelovanja tijekom posljednja tri stoljeća. Klimatske promjene se pogoršavaju i ubrzavaju, ugrožavajući najsiromašnije na planeti i, u srednjoročnoj perspektivi, uvjete civiliziranog života na Zemlji."

Svi upozoravajući znaci su prešli u crveno. Klimatski poremećaji su u porastu, osobito pogađaju najsiromašnije populacije sa juga, ali i one sa sjevera: suše, širenje pustinja, promjene godišnjih doba, poplave, oluje, tajfuni, šumski požari, otapanja glečera i ledenih santi ... Hoćemo li ostati bez reakcije? Hoćemo li i dalje gledati kako svijet gori?

Cilj je jasan: radikalno smanjiti emisiju gasova koji proizvode efekat staklenjaka, kako se ne bi prešao opasni ili čak ireverzibilni prag otopljenja i klimatske destabilizacije.

Masivan, brutalan poremećaj klimatskog sistema u tako kratkom vremenu je nevidjeni izazov u povijesti čovječanstva.

Ali Alternatiba, taj prekrasni dan, mogao bi nam očuvati nadu: rješenja postoje, ona se već i sprovode od strane tisuća udruga, lokalnih zajednica, pojedinaca. Čak šta

više, te alternative stvaraju ugodnije, više prijateljski raspoloženo, brižnije, pravednije i humanije društvo.

Seljačka poljoprivreda, preseljenje ekonomije, kontrolirano upravljanje zemljištem i alternative dopravljanja svega cestom, umjerena energetska potrošnja, eko-staništa, ovladavanje financijama, društvena i ekološka rekonverzija proizvodnje, odgovorna potrošnja, podjela rada i bogatstva, međusobna ispomoć, smanjenje i recikliranje otpada, očuvanje zajedničkih dobara kao što su vode, zemlje i šume, prikazuju nam put... Borba protiv klimatskih promjena nije sputavanje, nego ogroman poticaj za izgradnju humanije budućnosti.

Nažalost, vlade i moćnici ovoga svijeta ne slijedite ove staze. Međunarodni pregovori o klimi sporo napreduju i na krivoj su stazi. Multinacionalne tvrtke i ekonomski lobiji čini sve kako se te alternative ne bi primjenjivale, jer one dovode u pitanje njihove izvore profita i moći.

Još gore, oni nameću svoja lažna rješenja, nedjelotvorna i opasna: nuklearne centrale, biogoriva, GMO-e, kompenzacijske mehanizme, financijalizaciju prirode, geo-inženjering, itd.. Ona pružaju mogućnost za održavanje modela gdje sjever i najbogatiji ljudi na planeti pljačkaju prirodu, monopolišu bogatstva i pustoše okoliš, posebno na jugu.

Učešće građana, mobilizacija i ponovno preuzimanje u ruke naše budućnosti su neophodni kako bismo postigli protutežu ovome podrivanju. Angažiranost svakog od nas, na koju je pozivao tako snažno Stephane Hessel, sada je prioritet kako bi se prevazišao izazov klimatskih promjena.

Stabilizacija klime će biti plod naše sloge i naša kolektivne inteligencije, naše solidarnosti i naše žeđi za pravdom, naše sposobnosti za pokretanje promjena, ovdje i sada, za iniciranje tranzicije bez oklijevanja.

Krajem 2015. održaće se COP21, to jest 21. konferencija UN-a o klimatskim promjenama. Šest godina nakon velikog publiciteta konferencije u Kopenhagenu, COP21 bi trebao biti jednako mediatiziran, a šefovi država su se javno obvezali da usvoje novi međunarodni sporazum o borbi protiv klimatskih promjena za razdoblje poslije 2020. Godina 2020. je, prema izvještajima međunarodne znanstvene zajednice, razdoblje u kojem naše emisije plinova s efektom staklenjaka moraju početi značajno opadati ako želimo da se izbjegne najgore.

Da ta obećanja ne ostanu mrtvo slovo na papiru, kao što je bio slučaj u Kopenhagenu, građanke i građani, populacija se mora mobilizirati i poduzeti mjere da se uspostave prava rješenja. Tim prije što će se COP21 održati u Parizu ... na Le Bourget aerodromu!

Mobilizacija naroda u Francuskoj i Europi o hitnim pitanjima klimatskih promjena i socijalne pravde tako će učiniti da to pitanje postane od posebnog značaja.

Uspjeh i federativni karakter Alternatiba, sela alternative, omogućen zalaganjem svijuu nas ovdje u Bayonne, pokazuje oblike koje bi ova europska građanska mobilizacija mogla poprimiti.

Pozivamo sve gradove i područja u Europi, da pripreme sa svoje strane, i počevši od danas, svoja sela alternative klimatskim promjenama i društvenoj i ekološkoj krizi.

Ne samo da treba prozvati lidere po pitanju dramatičnih posljedica nepostojanja učinkovitog, ambicioznog, obvezujućeg i poštenog međunarodnog sporazuma o klimi, nego i pozvati populaciju da inicira, bez odlaganja, socijalnu, energetska i ekološku tranziciju neophodnu da se izbjegne duboki i nepovratni poremećaj klimatskih mehanizama.

Cilj je također da se ujedine sve oni koji na ovaj ili onaj način, alternativama ili borbama kojih su nositelji, pomažu, ponekad i ne znajući, zaštititi klime. Što je Alternatiba učinila u Bayonne, možemo reproducirati svugdje, u različitim oblicima.

**Kako bi cvjetalo deset, sto, tisuću Alternatiba, širimo zajedno ovaj poziv. Udružimo što je veći mogući broj čimbenika promjena za pripremu, već od danas, sela alternativa koja bi trebala nići u cijeloj Francuskoj i Europi do COP21 u Parizu.**

**Ujedinjeni i odlučni, možemo dobiti ovu bitku na Sjeveru i na Jugu, za nas i za buduće generacije, kako bismo mogli reći, danas, kao i sutra, "zalagali smo se dok je još bilo vrijeme!"**